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Якісний аналіз експериментальних матеріалів, з’ясування рівнів засвоєння учнями з ЗНМ знань та вмінь з 

української мови дає змогу встановити, що більшість учнів означеної категорії недостатньо оволоділа розумовими 
діями аналізу, синтезу, порівняння, узагальнення, в результаті чого було виявлено певні особливості та значну 
кількість помилок при виконанні завдань, які пред’являлися окремими блоками, відповідно до розробленої методики 
проведення експерименту. 

Погоджуючись із міркуваннями дослідників, зазначаємо: незважаючи на те, що четверту частину годин від 
їх загальної кількості (136 уроків) учні опрацьовують тему «Будова слова», результати її засвоєння низькі, тому що 
молодшим школярам із ЗНМ потрібно не стільки теоретичне навчання, скільки розуміння, розрізнення на слух, 
вживання щойно утворених слів у практичній діяльності, тому що, як правило, такі слова є  новими для дітей 

зазначеної категорії. Тому робота з уточнення та збагачення словникового запасу молодших школярів із ЗНМ при 
вивченні теми «Будова слова» може проводитися за допомогою введення нових слів та знайомства учнів з 
елементарними засобами утворення слів, при вживанні відомих слів у нових контекстах, при практичному засвоєнні 
форм словозміни, тоді розвиток мовлення дітей починається зі збагачення їх словникового запасу.  

Отримані результати дозволили не тільки констатувати незадовільність стану словотворчої роботи в 
початкових класах, де навчаються діти з ЗНМ, а й стали підставою для розробки змісту та прийомів формування в 
учнів спеціальної школи суфіксально-іменникового словотворення як засобу збагачення лексичного запасу 
зазначеної категорії дітей.  
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Проведення зовнішнього незалежного оцінювання є важливою подією в суспільно-політичному житті 

української держави. ЗНО – одна з найпоширеніших у світі та ефективних систем оцінювання навчальних досягнень 
учнів, яка дозволяє провести як підсумкову атестацію, так і селекцію для вищих навчальних закладів. Результати 
зовнішнього незалежного оцінювання якості освіти є основою для вироблення освітньої стратегії і тактики, 
оцінювання роботи закладів освіти та освітніх систем в цілому. На рейтинговий бал ЗНО з математики на 
сьогоднішній день звертається велика увага при вступі до ВНЗ, тому учень має приділити достатньо часу підготовці 
до складання тесту та показати максимально всі свої знання вже при проходженні ЗНО з математики [2]. 

Проаналізовані нами результати складання ЗНО з математики минулих років свідчать про те, що тести з 
даного предмету є одними з найскладніших для учнів. Оскільки саме з нього було отримано найнижчі значення 

порогів успішності. В той же час, розподіл балів показує, що абітурієнти здатні впоратися з більшою частиною 
завдань, показуючи доволі хороший результат [4]. 

На сьогодні в Україні немає єдиної загальнодержавної схеми підготовки до ЗНО з математики. Більшість 
практикуючих учителів здійснюють її на власний розсуд, користуючись наявною на ринку комерційною 
літературою з даної тематики. На жаль, далеко не всі наявні на ринку посібники по підготовці до ЗНО мають 
належний рівень через що абітурієнти, котрі по них готуються, можуть допускати помилки при виконанні тесту [2]. 

Опрацювавши  характеристики тестів минулих років, котрі наведені у Звітах УЦОЯО для проведення ЗНО, 
можемо засвідчити, що, нажаль, навіть у завданнях середнього та низького рівня складності значна частина учнів 

допускається помилок, що негативно позначається на кількості набраних балів за складання тесту. Тому варто 
детальніше дослідити завдання ЗНО з математики, в яких випускники можуть виконати неправильні обрахунки [4]. 

Розглянемо типові помилки, яких допустились абітурієнти при складанні тестів минулих років.  

 ЗНО – 2018 ( Завдання 1). Спростіть вираз: 0,4𝑥2 ∙ 5𝑥3 = 0,4 ∙ 5𝑥2+3 = 2𝑥5[5]. 

 Розв’язання:0,4𝑥2 ∙ 5𝑥3 = 0,4 ∙ 5𝑥2+3 = 2𝑥5 . 
 Відповідь: 2𝑥5 . 
Найпоширеніші помилки в обрахунках : 0,4𝑥2 ∙ 5𝑥3 = 0,4 ∙ 5𝑥2∙3 = 2𝑥6або  0,4𝑥2 ∙ 5𝑥3 = 0,4 ∙ 5𝑥2+3 =

20𝑥5 . 

ЗНО – 2012 (Завдання 2). Знайдіть область визначення функції 𝑦 = 2 −
1

𝑥
  [1]. 

 Розв’язання:Оскільки змінна xзнаходиться в знаменнику дробу, то 𝑥 ≠ 0. Тобто: 𝑥 ∈ (−∞; 0) ∪ (0; +∞). 
 Відповідь:𝑥 ∈ (−∞; 0) ∪ (0; +∞). 
Учні котрі не знають цієї властивості дробу дали відповідь  𝑥 ∈ 𝑅 

ЗНО – 2006 (Завдання 5). Розвяжіть нерівність 𝑎2 > 𝑎 [3]. 

Розв’язання:𝑎2 − 𝑎 > 0 ⇒ 𝑎(𝑎 − 1) > 0 
Скористаємось методом інтервалів: 
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𝑎 ∈ (−∞; 0) ∪ (1; +∞). 

Відповідь: 𝑎 ∈ (−∞; 0) ∪ (1; +∞). 
Без схематичного рисунку чи, зробивши його неправильно, учні допустились таких помилок: 

𝑎2 > 𝑎  ⇒ 𝑎 ∈ 𝑅або a2 > 𝑎  ⇒ 𝑎 > 0. 
 Отже, ми можемо стверджувати, що тести ЗНО з математики є доволі складними для учнів, але 

тим не менше володіння основними теоремами алгебри та геометрії, знання найважливіших формул, перевірка 
виконаного завдання та звичайна уважність при виконанні обрахунків,  можуть гарантувати вам успішне виконання 
завдань та отримання високого рейтингового балу. 
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Гурський І.В. Здобувач в/о І курсу магістратури 
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На сучасному етапі розвитку української культури та сучасних інформаційних технологій у вихованні дітей, 
актуальним є виховання в народних традиціях. Народне (декоративно-ужиткове) мистецтво нерозривно пов'язане з 
життям і побутом людства. Краса здавна вважалася могутнім засобом морального вдосконалення особистості. 
Головне завдання естетичної культури полягає в тому, щоб засобами мистецтва прищепити людині високі норми і 
принципи моралі, прагнення до творчої діяльності, яка є засобом реалізації духовних потреб особистості. 
Розвиваючи культуру почуттів, поведінки, особистих інтересів, творчу працю, активну громадську діяльність, 

можна формувати всебічно-досконалу і розвинену людину. Для розв'язання цього завдання важливе значення має 
декоративно-ужиткове мистецтво. [4] 

Над проблемою формування естетичної культури в учнів загальноосвітніх шкіл та її складових працювали 
чимало науковців та педагогів, серед яких: Т. Аболина, А. Балхут, В. Григоренко, І. Данькова, О. Долинна, 
Н. Коваленко, О. Коваль, Д. Кучерюк, Н. Лайзеров, Т. Наговіцина, В. Нікіфоров, І. Савчук, О. Смірнова, 
Е. Федотовская, Т. Шпікалова та інші, які в основу змісту естетичної культури вкладали історико-культурну народну 
спадщину. У кінці ХХ ст. академіком АПН України Д. Тхоржевським започатковано наукову школу з  проблеми 
національного виховання учнів загальноосвітніх закладів навчання. Окремі педагогічні аспекти формування в учнів 

естетичних цінностей засобами декоративно-ужиткового мистецтва були розглянуті у дослідженнях Б. Тимківа, 
О. Лихолата, Л. Оршанського, В. Рака, Л. Савки, С. Чебаненка, С. Павх, М. Бойчука. 

На думку І.В. Данькової [3] ефективність формування естетичної культури учнів може забезпечити не 
випадковий, епізодичний вплив на школярів, а система естетичної культури, одним з завдань якої є розвиток 
естетичних смаків. Тому, з метою підвищення ефективності процесу формування естетичної культури учнів, 
вчителю рекомендується звернути увагу на вирішення таких завдань в навчально-виховному процесі: збагачення 
рівня загальної культури учнів; формування естетичного ідеалу; знайомлення учнів з критеріями краси, які існують в 
суспільстві; розвиток естетичних почуттів, духовно-естетичних потреб учнів; розвиток вмінь сприймати і оцінювати 

красу; розвивати бажання створювати красу власними руками. 
Естетичне виховання – це один з напрямків педагогіки, головною метою якого навчити людину розуміти і 

цінувати прекрасне. В залежності від віку дитини можуть бути використані різні методи естетичного розвитку 
особистості. [6] 

Головна мета естетичної культури полягає в тому, щоб сформувати в людині естетичну культуру, яка 
включає наступні компоненти: сприйняття – це здатність бачити прекрасне в будь-якому його прояві: в природі, 
мистецтві, міжособистісних відносинах; почуття – емоційна оцінка прекрасного; потреби – бажання і необхідність 
отримувати естетичні переживання шляхом споглядання, аналізу та створення прекрасного; смаки – вміння 
оцінювати і аналізувати прояви навколишнього світу з точки зору відповідності його естетичним ідеалам; ідеали – 

особистісні уявлення про прекрасне в природі, людині, мистецтві. [8] 
Завданнями естетичної культури є: формування гармонійної особистості; розвиток в людині здатності бачити 

і цінувати прекрасне; закладка ідеалів прекрасного і вироблення естетичних смаків; спонукання до розвитку творчих 
здібностей. [8] 

Засобами залучення до прекрасного є: образотворче мистецтво (живопис, скульптура); декоративно-
ужиткове мистецтво (розпис, різьблення, карбування, вишивка і т. ін.) драматургія (театр); архітектура; література; 
телебачення, ЗМІ; музика різних жанрів; природа. [8] 

http://ru.osvita.ua/doc/files/news/294/29497/1_math2012-1.pdf
https://www.slideshare.net/tcherkassova2104/2006-44853220
http://testportal.gov.ua/wp-content/uploads/2019/08/ZVIT-ZNO_2019-Tom_2.pdf
http://testportal.gov.ua/wp-content/uploads/2019/08/ZVIT-ZNO_2019-Tom_2.pdf
https://ru.osvita.ua/doc/files/news/608/60848/Matematyka-Osnovne-ZNO_2018-Zoshyt_1.pdf
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